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Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktoéry z wymienionych tlenkéw barwi szkto na kolor niebieski?
A. CuO
B. Cr0;
C. MnO,
D. Fe,O;
Zadanie 2.
Ktore urzadzenie nalezy zastosowac¢ do wstegpnego rozdrobnienia sthuczki szklane;j?
A. Gniotownik,
B. Mtyn kulowy.
C. Kruszarke stozkowa.
D. Kruszarke szczgkowa.
Zadanie 3.

W ktorej kolejnosci podczas sporzadzania zestawu szklarskiego nalezy wsypywa¢ do mieszarki wymienione

surowce po ich odwazeniu?

A. Piasek, sode, wapien, skalen i braunsztyn.
B. Soda, braunsztyn, wapien, piasek i skalen.
C. Braunsztyn, piasek, wapien, skalen i sode.
D. Wapien, braunsztyn, piasek, sode i skalen.
Zadanie 4.
Zasypnik topatkowy Szuflowy Ttokowy Wahadtowo-ttokowy
Wydajnoé¢ | 0,6+1,8t/h | 2,0+5,0t/h 2,3t/h 0,1+1,2t/h

Na podstawie tabeli okresl, ktory zasypnik nalezy zastosowa¢ do zasypu zestawu szklarskiego do wanny
szklarskiej, ktora w ciggu doby przetapia 84 tony tego zestawu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Tiokowy.

Szuflowy.
Lopatkowy.
Wahadtowo-ttokowy.

Podczas drugiego zasypu w trakcie cyklu topienia w piecu donicowym nalezy uzy¢

A.
B.
C.

'/ catkowitej ilosci sttuczki szklanej przeznaczonej do topienia.

Y5 catkowitej ilosci sthuczki szklanej przeznaczonej do topienia.

catkowitg ilo§¢ przygotowanego zestawu szklarskiego i Y4 catkowitej ilosci sttuczki szklanej
przeznaczonej do topienia.

% calkowitej ilosci przygotowanego zestawu szklarskiego i catkowity ilos¢ stluczki szklanej
przeznaczonej do topienia.

Strona2 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.
Na podstawie wykresu temperatur w dobowym cyklu dziatania pieca donicowego, okresl po ilu godzinach

cyklu nalezy rozpoczac¢ etap klarowania.
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Zadanie 7.

Ktory parametr nalezy scisle kontrolowa¢ podczas zasypu zestawu szklarskiego do wanny zmianowe;j?

A. Poziom masy szklane;j.

B. Cisnienie wewnatrz pieca.

C. Sktad gazow spalinowych.

D. Temperature w czg$ci wyrobowej pieca.

Zadanie 8.

Jaka temperatura panuje w piecu szklarskim, ktorego wnetrze obudowy ma ciemnoczerwony kolor?

A. 900950 K

B. 1300+1350 K
C. 1500+1600 K
D. 1850+1900 K

Zadanie 9.
Co wskazuje na ukonczenie drugiego stadium topienia w piecu donicowym?

A. W stopionej masie szklanej obecne sg szkliste wezty.

B. Stopiona masa szklana ma lepkos¢ odpowiednig do produkcji.

C. Nitki masy szklanej $ciekajace z pobranej probki nie maja zgrubien.

D. Pobrane probki masy szklanej nie zawieraja widocznych pecherzykow.
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Zadanie 10,

Podczas topienia masy szklanej na szklo krysztatowe nalezy

A. podwyzszy¢ temperature w piecu do 1550°C.

B. dwukrotnie wydtuzy¢ czas topienia masy szklane;j.

C. dodac do zestawu szklarskiego substancje silnie redukujace.

D. utrzymywac w przestrzeni ogniowej pieca atmosfere utleniajaca.

Zadanie 11.

Na ktorym rysunku przedstawiono kamienie w masie szklanej pochodzace z odszklenia?

Zadanie 12,
Jaka wade masy szklanej wskazano na rysunku strzatkg?

A. Kamienie.

B. Pecherze.

C. Smugi.

D. Zyly.
Zadanie 13.

Na ktérym rysunku przedstawiono wyrob ze szkta uformowany sposobem recznym?

—_ A &
- k

A. B. C. D.

o
~
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Zadanie 14.

Ktorego z wymienionych narzedzi nalezy uzyc¢ do odtrgcenia wydmuchanego przedmiotu od piszczeli?

A. Nozyc.
B. Palasza.
C. Kleszczy.

D. Przylepiaka,

Zadanie 15.

Na ktorym rysunku przedstawiono narzedzie, ktore nalezy wykorzysta¢ podczas formowania stopki
kieliszka?

Zadanie 16.

Ktorg czynnos¢ podcezas recznego formowania wyrobow ze szkta przedstawiono na rysunku?

Walcowanie porcji.
Wydmuchiwanie w formie.
Toczenie porcji w ksztattowniku.
Wstepne rozdmuchiwanie porcji.

oo wp
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Zadanie 17,

Etapy pracy ktérego urzadzenia do formowania wyrobow ze szkta przedstawiono na rysunkach?

A. Ciagarki.
B. Wirowki.
C. Walcarki.
D. Whytlaczarki.
Zadanie 18.
1 2 3 4

W ktorej kolejnosci nalezy wykona¢ przedstawione na rysunkach czynnosci podczas zdobienia szkta hutnicza
technikg powlekania z zewnatrz?

A 4-3-2-1

B. 3-1-2-4
C. 3-4-1-2
D. 4-2-1-3
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Zadanie 19.

W jaki sposob nalezy umieszcza¢ wyroby szklane w obcinarko-zatapiarce przy oddzielaniu kap?

A. Kapado dotu.
B. Kapgdo gory.
C. Kapaw lewo.
D. Kapaw prawo.

Zadanie 20.

Przyczyna wyraznej roznicy grubosci Scianki wyrobu formowanego sposobem recznym to

A, zbyt duza lepkos¢ masy szklane;.

B. nieumigj¢tne wyjecie wyrobu z formy.

C. zle rozlozenie masy szklanej w bance.

D. niejednakowe zwilZanie catej formy woda.

Zadanie 21.

Ktorg czynnos¢ nalezy wykonac przed uzyciem nowo wytoczonej formy drewniane;j?

A. Powlec smarem powierzchni¢ formy a nastepnie wysuszy¢ w temperaturze pokojowej.

B. Doktadnie oczysci¢ powierzchni¢ formy a nastepnie moczy¢ forme w wodzie przez 12 godzin.

C. Rozprowadzi¢ mieszaning grafitu z olejem na powierzchni formy w temperaturze
250 = 300°C.

D. Wypali¢ forme, tzn. wydmucha¢ pierwsza sztuk¢ wyrobu bez wczesniejszego moczenia formy
w wodzie.

Zadanie 22.

Na ktorym rysunku przedstawiono wyrob ze szkta uformowany metoda ,,press and blow™?

I e J { P

n A &=

h— o _—
A. B. C. D.

Zadanie 23. ——
Ktora metoda zostal uformowany wyréb przedstawiony na rysunku? { [‘\4%::\_ i O

A. Ciagnienia. S, N e

B. Wytlaczania. AT

C. Walcowania.

D. Wydmuchiwania.
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Zadanie 24.

Etapy ktorej metody formowania wyrobow szklanych przedstawiono na schemacie?

A. Hagera. @ @ O
B. Dannera.
C. Tloczaco-wydmuchujacej.
D. Dmuchajaco-wydmuchujace;.
@
e
® ® @L J
= o
Zadanie 25.

Schemat budowy ktorego zasilacza przedstawiono na rysunku?

Mechanizm
A‘ SSE}CCgO. rachu
B. Tasmowego. wytlocznika
Zasuwa
C. Kroplowego. —
. . Komineck Wytlocznik
D. Strumieniowego. ’

Mechanizin
negye
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Zadanie 26.

Na ktorym rysunku przedstawiono krople formowang przez zasilacz kroplowy z masy szklanej o duze;j
lepkosci, o ksztatcie pozadanym przy formowaniu przedmiotow szerokich?

6 O

A. B. C. D.

Zadanie 27.

Na podstawie tabeli okresl, ktory z automatéw nalezy zastosowaé do formowania butelek o wysokosci
27.9 cm, srednicy glowki 2,7 cm i srednicy korpusu 7.8 cm.

Automat A. B. C. D.
Wymiary wyrobow [mm]
Wysokos$¢ catkowita 25+300 160275 | 90+372,5 | 200+320
Srednica gtowki Do 35 Do 85 Do 60 Do 40
Srednica korpusu Do 60 Do 100 Do 125 Do 75

Zadanie 28.

Jaka moze by¢ przyczyna zmarszczek na powierzchni wyrobu szklanego uformowanego metoda
wytlaczania?

A. Zbyt goraca forma i wyttocznik.

B. Wyjecie z formy zbyt goracego wyrobu.

C. Zle oczyszczona powierzchnia robocza formy.

D. Niedostateczne doci$niecie cze$ci sktadowych formy.

Zadanie 29.

Ktorg metode nalezy zastosowa¢ do oddzielenia kapy od wyrobu ze szkla bezposrednio po jego
uksztaltowaniu, by uzyskaé zaoblone i gltadkie obrzeze?

A. Opekanie termiczna metoda ptomieniowa.

B. Opegkanie termiczng metodg bezptomieniowa.
C. Opgkanie metoda mechaniczng.

D. Plomieniowe obcinanie.
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Zadanie 30.

Ktora temperaturg nalezy utrzymywac podczas odprgzania wyrobow ze szkla borokrzemianowego w stadium
relaksacji naprezen?

A. 500550 K

B. 550600 K

C. 700750 K

D. 800850 K
Zadanie 31.

Ktora czynnos$¢ podczas hartowania wyrobow ze szkla nalezy wykona¢ po pierwszym etapie procesu —
ogrzewaniu do zadanej temperatury?

A. Utrzymywac zadang temperature przez okreslony czas.
B. Powoli chtodzi¢ do temperatury pokojowe;j.

C. Szybko i rownomiernie ogrzewac.

D. Szybko i rownomiernie studzic.

Zadanie 32.

Okresl ktorg szybkos¢ przesuwu taSmy odprezarki o dlugosci 34 m nalezy ustawié, aby przeprowadzi¢ proces
odprezania wyrobow szklanych, ktorego przebieg przedstawiono na wykresie.

A. 0,38 m/min 500 |
B. 0.45 m/min 2ED
C. 2.21 m/min 260
D. 2.65m/min

650 |
600 |
550 |

500 |

temperatura [K]

as0 |

400 |

350 |

] 10 20 30 40 50 GO 70 80 90 100

czas [min]

Zadanie 33.

Ktorg tarcze nalezy uzyc¢ do gtadzenia ptaszczyzn szkta po zdzieraniu?

A.  Zeliwna.

B. Filcowa.

C. Drewniana.

D. Elektrokorundowa.
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Ktora z wymienionych tarcz nie moze zosta¢ wykorzystana do polerowania powierzchni szkta?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 35.

Korkowa.
Pilsniowa.
Szczecinowa.
Karborundowa.

Ktorag metoda wykonane zostato zdobienie szklanek przedstawionych na rysunku?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 36.

Rytowania.
Fotochromii.
Lazurowania.
Metalizowania.

Ktora metode nalezy zastosowac, by uzyskac efekt zdobienia przedstawiony na rysunku?

A,

B
C.
D

Trawienia.
Iryzowania.
Kalkomanii.
Fotochemigrafii.
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Zadanie 37.

Ktorg technik¢ zdobienia hutniczego nalezy wykorzystaé, aby otrzymac¢ efekt zdobienia wazonu
przedstawionego na rysunku?

A. Inkrustacje filigranem.

B. Inkrustacj¢ mozaikowa.

C. Powlekanie z zewnatrz,

D. Powlekanie od wewnatrz.
Zadanie 38.

Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ w etapie produkcji, do ktérego bezposrednio po uformowaniu kierowane sa
przedstawione na rysunku butelki?

A. Pieca hartowniczego.

B. Odprezarki tunelowe;j.

C. Opeckarki karuzelowowe;.

D. Obcinarki ptomieniowe;.
Zadanie 39.

Na podstawie tabeli okresl, ktory piec nalezy zastosowa¢ do hartowania 500 sztuk formatek szklanych
o wymiarach 0,8 x 1,0 m.

Piec do hartowania szkta A, B. C. D.
Maksymalne wymiary | Dhigos¢ 130 | 125 | 1,05 | 1.10
formatki szklanej Szerokosé 0,75 | 0,60 | 0,50 | 0.85
Produkcja [m?*/24 h] 170 | 188 | 210 | 320
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Zadanie 40.
Ocene ktorego parametru butelki wykonuje si¢ przy uzyciu przyrzadu pomiarowego przedstawionego na
rysunku?

A. Owalnosci.

B. Grubosci dna.

C. Grubosci scianek,
D. Odchylenia od osi.
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